

小区一墙之隔施工 居民阳台地面开裂

地面瓷砖开裂、墙角砖石脱落……近日，家住虹口区临平北路89弄欧洲花园小区的市民朱女士致电本报热线，反映附近一工地施工不当，导致家中房屋受损。记者在现场看到，施工地距离朱女士家的阳台仅一墙之隔。

地面开裂长5米

记者来到位于欧洲花园1号楼

1楼的朱女士家中。朱女士说，从5月份开始，陆续有大型设备开进小区前面的工地，开始挖掘，“当时只是感到地面有些震动。”7月初，她发现阳台的瓷砖出现了裂缝。

记者看到，裂缝从阳台楼梯处一直延伸到斜对面的墙角，大约长5米，在阳台上形成了一条“对角线”。站在裂缝边的瓷砖上，可以明显感觉到地面向上拱起。阳台楼梯

处也出现了下沉趋势，在1楼平台与楼梯连接部位有一处明显裂缝。此外，阳台墙角上也有部分砖石脱落，露出了里面的混凝土。记者注意到，阳台一墙之隔就是一个工地。

1楼其他2户的房子也出现了不同程度的开裂、下沉。一名住户说，“每次工地施工打钻，发出‘咚咚咚’的巨响，像地震一样，有时施工持续到凌晨，简直是‘野蛮施工’。”

地下建设停车场

居民许先生提出质疑，建设工程名称是“临平北路绿地项目”，建绿地为什么需要动用大型打桩机？

1楼出现裂缝后，有居民在网上查询《上海市虹口区临平北路绿地项目报告表》，报告中显示地上造绿地，地下造停车场。可居民对于“地下”的情况，毫不知情。

许先生告诉记者，在挖掘时，施工队还挖到了废弃防空洞。根据《建设工程质量管理条例》，施工过程中发现早期地下防空洞，应立即暂停施工，及时向人防部门报告，严禁擅自拆除挖掘。

记者联系到实施方虹口区绿化管理事务中心。对于1楼住户家中出现裂缝、下沉的情况，工作人员王先生回应，目前并没有真正的开始施工，打桩机虽然在，但还未开始打桩，对地面不会有较大影响。房屋出现裂缝和下沉不一定是施工造成的，可能房体本身就存在自然下沉的趋势。

“这几天又在弄石灰粉，搞得家里乌烟瘴气的。”居民呼吁，野蛮施工让人吃不消，如今房屋出现开裂、下沉现象又该找谁负责呢？

实习生 许嘉颖 记者 夏韵 陈浩

新民网法院频道 庭审直播预告

时间: 7月20日 9:30

地点: 闵行区人民法院

案由: 涉嫌交通肇事罪案

2016年3月20日下午6时30分许，被告人陆某某驾驶一辆大型货车，沿放鹤路驶至龙吴路路口，在转弯过程中失控倾倒，将被害人王某驾驶经过此地的小客车压在下面，导致车上王某兄妹俩当场死亡。货物散落过程中，压到了正在执勤的民警潘某某以及停在龙吴路口等候放行的三辆机动车，致民警潘某某重伤，三辆机动车不同程度损坏。经闵行交警支队最后认定：被告人陆某某承担事故的全部责任。

时间: 7月21日 14:00

地点: 上海知识产权法院

案由: 侵害商标权及不正当竞争纠纷案

原告欧普照明股份有限公司是一家专业研发、生产、销售照明灯具产品的大型灯饰企业。经查，原告发现被告上海欧普灯具有限公司将原告权利商标中的欧普文字作为企业字号予以注册，在相关网站(如天猫、京东等)交易平台的展示、介绍中使用“欧普”名称，商品外包装上的标签印制“欧普”名称。原告认为被告实施了不正当竞争及侵害权利商标注册专用权的行为，遂诉至法院。

欢迎届时登录新民网法院频道(<http://fayuan.xinmin.cn>)，观看案件庭审直播。

体彩公告

排列3第16191期

中奖号码: 2 0 8
直选 4031注 1040元
组选六 4814注 173元

排列5第16191期

中奖号码: 2 0 8 4 7
直选 56注 100000元
超级大乐透第16082期
中奖号码: 03 08 23 28 29 + 02 07
一等奖 6注 7670901元
二等奖 76注 102289元
一等奖基金积累数为: 3354316977.49元。



防汛墙上“展身手” 险!

这几天，苏州河水位比往年同期偏高了许多，这也忙坏了常在河边“城市渔夫”们。每天下午，乍浦路桥两侧的防汛墙上都会出现好几名“打桩模子”，他们手持网兜，密切关注水面动静，随时准备出手捕鱼，早将自身的安全抛之脑后。

肖健 摄影报道

江苏启东家中坐 上海驾车屡违规?

长宁交警抓获一冒用他人驾驶证违法人员

本报讯 (记者 袁玮 实习生 许倩倩) 这几日，江苏启东的范先生非常困惑。他的A1驾驶证在当地年检的时候，发现有今年6月在上海驾驶大客车时的交通违法记录。可是，范先生6月份一直在启东，并未到过上海。而且，虽然持有A1驾照，但他已经很长时间没有开过大客车了。7月13日，范先生在单位领导的陪同下赶到上海，向交警部门报案。

长宁交警判断，范先生的驾驶证可能被人冒用。调查中，民警发现，违法车辆为一辆沪D开头的大客车。随后，民警又通过视频监控寻找这辆大客车的行驶轨迹，并在延安西路近娄山关路拍摄到该车驾驶员的照片，发现此时的驾驶员与范先生本人存在较大差异。民警由此断定范先生的驾驶证被他人冒用了。

交警支队民警当天通过指挥中

心对目标车辆布控，当晚6时许，虹桥路中山西路岗位民警接指挥中心指令，发现了布控的沪D大型客车。民警一路跟随，后在近徐家汇港汇广场处将该车拦停。此时，驾驶员再次故技重施拿出了“范某某”的驾驶证。民警随即要求其出示身份证，欲与驾驶证上的信息比对，但对方表示身份证遗失，正在补办。然而，面对民警要求他背出自己的出生年月日时，这名驾驶员傻了眼，老老实实拿出了他真实的驾驶证。原来驾驶员真名叫魏某某，由于其只具有牵引车驾驶资格(A2)，为了能驾驶大型客车，通过小广告上的信息，在网上买到了名为“范某某”的假机动车驾驶证。

根据《道路交通安全法》规定，长宁公安分局交警支队对使用伪造、变造的机动车驾驶证的违法人员魏某某处行政拘留15日，并记12分，罚款5000元。

七旬老人赴日旅游温泉中溺亡

家属状告旅行社侵权索赔58万元未获支持

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 汤峥鸣) 年过七旬的陈先生与老伴一同参加日本5日游，不料在行程第一晚，陈先生就被发现在酒店的温泉池中溺水，后经抢救无效死亡。陈先生的家属认为，旅行社在该起事故中存在过错，索赔58万余元。近日，黄浦区法院对该案作出一审判决，旅行社退还旅游费1.3万元，对其他赔偿请求则不予支持。陈先生夫妇虽都年逾古稀，但身体硬朗，曾有过多次赴境外旅游的经历。去年3月，两人到上海一家知名旅行社报名参加日本长崎、福冈等地5日“花见之旅”，旅游费总计1.5万余元。在旅行社的推

荐下，两人还投保了每人75元的保险。

2015年3月24日，按照行程安排，陈先生夫妇与其他游客一起在结束当天的游览后，入住日本当地一家温泉酒店。当晚，陈先生独自一人前往设在酒店内的温泉池泡澡，老伴则留在房间内休息。当晚10时30分左右，酒店工作人员在温泉池内发现有一老年男性溺水，溺水者系陈先生。陈先生于当晚11时30分宣告不治。

陈先生儿子赶到日本处理后善事宜，并在一周后将陈先生遗体运回国内火化。家属并未要求进行尸检，这让陈先生的确切死因扑朔迷

离。旅行社方面表示，事发温泉池水深54厘米，而陈先生身高有1.75米，正常情况下不可能发生溺水。

此后，家属与旅行社就赔偿问题进行了多次协商，旅行社也协助家属向保险公司申报了理赔，但家属因对保险公司的免责条款存有异议，拒绝领取20余万元的保险理赔金。家属认为，旅行社对陈先生的死具有不可推卸的责任，遂以旅行社侵权为由，向法院起诉，提出了共计58万余元的赔偿请求。

法院审理后指出，综合全案案情，旅行社已经尽到相关的安全保障义务，且死者之前经常出国旅行并在日本泡过温泉，理应对相关注

意事项有所了解。根据常识，成年人在意识清醒的状态下，在泡澡池不可能发生溺亡，故不能排除死者的死因系自身身体原因。

法院认为，陈先生家属主张领队未在第一时间认出溺水者身份，旅行社的解释合情合理，相反同行家属在死者长时间泡澡未归的情况下未引起警觉，且并未有证据证明由于身份未确定而耽误抢救。据此，陈先生家属的赔偿主张，于法无据，不予支持。但同时法官也指出，失去亲人的悲痛之情是可以理解的，但意外既然已经发生，家属应理性对待，通过保险理赔进行适当处理。

中国福利彩票		
“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告		
开奖日期	2016年7月16日	
◆天天彩(选3)		
销售期号	第2016191期	
中奖号码	3 0 8	
中奖情况		
类型	中奖注数	每注奖额

直选	187	1040元
组选3	0	346元
组选6	407	173元
本期投注总额 778010元。		
◆天天彩(选4)		
销售期号	第2016191期	
中奖号码	1 5 3 5	
中奖情况		

类型	中奖注数	每注奖额
直选	3	10000元
组选4	0	2500元
组选6	0	1600元
组选12	59	800元
组选24	0	400元
本期投注总额 160490元。		
上海市福利彩票发行中心		

“东方6+1”开奖公告		
开奖日期	2016年7月16日	
销售期号	第2016082期	
中奖号码		
基本号码	生肖码	
3 9 1 2 8 8	猪	
中奖情况		
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0	0元

二等奖	0	0元
三等奖	3	10000元
四等奖	52	500元
五等奖	954	50元
六等奖	20192	5元
本期投注总额776910元		
未中高奖等奖额累计46736670.09元		
上海市福利彩票发行中心		